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ŽÁK JE POVINEN ZNÁT A PLNIT PRAVIDLA

 ŠKOLNÍHO ŘÁDU

1. VYUČOVACÍ DOBA:

  Trvá 45 minut.  Přestávky jsou desetiminutové, hlavní přestávka trvá 20 minut. Dopolední zaměstnání začíná v 8,00 hodin odpolední v 12,45 minut a v 13,40. Vyučování končí v 11,40 hodin, v 12,35 hodin, v 14,25 hodin a v 15,20 hodin.

Školní družina je do 16.00 hodin.

2. DOCHÁZKA DO ŠKOLY:

 Z bezpečnostních důvodů je škola během celého provozu uzamčena, žáci i rodiče využívají zvonek. Rodiče, kteří doprovázejí děti do školy, mají přístup pouze do vstupní chodby. Rodiče nemají povolený vstup do tříd s výjimkou konzultačních hodin vyučujících. 

Školní budova se otevírá v 6,30 hodin. Žáci si odkládají obuv a svršky v šatně a odcházejí do třídy, v šatně se nezdržují.

Do třídy přicházejí žáci 15 minut před zahájením vyučování, tedy v 7,45 hodin.

Děti, které domů chodí na oběd, budou ve škole 5 minut před odpoledním zaměstnáním, tedy

 v 12,40 hodin  a v  13,35  hodin.

3. PROVOZ ŠKOLY:

 O přestávkách vykonávají dozor učitelky nebo vychovatelka. Pokud dovolí počasí, velkou přestávku tráví žáci venku za dozoru vyučujícího.

Po ukončení vyučování předá učitel žáky učitelce, která vykonává dozor v šatně 

a dohlíží na odchod žáků ze školy. Poslední odcházející ze školy odpovídá za uzamčení budovy a uzavření oken, vypnutí počítačů.

Před zahájením vyučování si žák připraví všechny potřebné pomůcky k výuce, a pokud přichází dříve než v 7,45 hodin, odchází do třídy, kde je školní družina.

Žák odpovídá za své pracovní místo, třídu i nábytek, učebnice i ostatní pomůcky. Zaviněné škody na majetku školy hradí v plné výši rodiče žáka, pokud se prokáže úmyslné zavinění.

Ztráty věcí budou neprodleně oznámeny učiteli. Škola nezodpovídá za drahé hračky a věci, které nesouvisí s výukou, za mobilní telefony.

Používání mobilních telefonů během výuky a pobytu ve škole, ve školní výdejně, ve školní družině není dovolené.

Na tělesnou výchovu nosí žák cvičební úbor i obuv, kterou nelze použít jako obuv na přezouvání. Tyto věci mají žáci k dispozici od pondělí do pátku,  jsou využity  pro potřeby školní družiny a jiné školní aktivity. Jsou uloženy v plátěném pytlíku v šatně.

Žák je povinen chránit své zdraví i zdraví svých spolužáků. Při sebemenším zranění musí žák vše ihned oznámit učiteli a chovat se podle jeho pokynů. 

Nepřítomnost žáka ve škole jsou povinni omluvit zástupci žáka do 48 hodin písemně, osobně, telefonicky, po návratu žáka do školy do 5 dnů omluvenkou v žákovské knížce. Škola může uvolnit žáka z vyučování na jeden den u třídního učitele, na delší dobu u ředitele školy. Při absenci žáka nad 100 vyučovacích hodin za jedno pololetí může ředitel určit termín pro přezkoušení žáka v jednotlivých předmětech. Při dlouhodobé absenci žáka, škola bude požadovat potvrzení od lékaře.

Je zakázáno nosit do školy jakékoliv předměty, které by ohrožovaly duševní i fyzické zdraví každého jednotlivce.

Žáci sami nemanipulují se školními pomůckami, audiovizuální technikou a okenními žaluziemi, sami neotevírají a nezavírají okna.




